

公安部推出12项交管改革新措施

三地下月起试点驾驶证电子化

公安部昨天举行发布会,发布深化公安交管“放管服”改革“我为群众办实事”12项便利措施,进一步提升交管服务便利化。此次发布会上最受关注的亮点,是将试点推行电子机动车驾驶证。

试点机动车驾驶证电子化

发布会宣布,自2021年6月1日起,在天津、成都、苏州3个城市试点机动车驾驶证电子化。

公安部交管局副局长刘宇鹏介绍,将推出的电子驾驶证式样全国统一,通过全国交管12123App发放,与纸质的驾驶证具有同等的法律效力。

电子驾驶证通过全国公安交管电子证照系统实时生成,动态显示驾驶证准驾车型变化、交通违法记分等状态,采用专用加密防伪技术,有效防止篡改、伪造,以保证电子驾驶证的真实唯一、安全可靠。

公安部交管局车辆和驾驶人管理处副处长王国强表示,电子驾驶证可以在办理交管业务、接受民警执法检查的时候使用,同时,也可以在办理保险业务、租赁车辆,这些社会场景中进行使用。需要说明的一点是,此次三个试点城市发放的电子驾驶证,是在全国范围内有效的。

公安部将按照“试点先行、逐步扩大”的原则,在试点基础上,下半年再选择部分地方扩大试点,并于2022年在全国全面推广。

多项新措施进一步简政放权

此次改革,公安部将同商务部、税务总局,推行小型非营运客车二手车交易登记“跨省通办”,档案资料实行电子化网上转递,方便群众在转入地直接办理交易登记,无需往返两地。

王国强表示,小微型非营运载客汽车二手车异地交易登记这项措施,将自今年的6月1日开始试点,在20个城市先行试点,今年下半年将进一步扩大试点的地方,明年将全面推进。

在驾驶证考试方面,从今年6月1日起,小型自动挡汽车驾驶证考试中的科目二,将取消“坡道定点停车和起步”项目,科目三约考间隔时间由科目一考试合格后30日调整为20日。对增驾大中型客货车驾驶证的,科目三约考间隔时间由科目一考试合格后40日调整为30日。

王国强说,此次调整小型自动挡客汽车的考试项目,主要是考虑到坡道定点停车、起步和停车这个项目,是主要侧重于考核手动挡汽车的一个驾驶技能,对于这种自动挡的载客汽车取消了这个项目以后,可以增强考试的针对性。

随着汽车全面进入家庭,城镇老旧小区配建停车位少、停车难问



这是机动车驾驶证(电子版)样证。
新华

题成为一大“城市病”。此次改革,公安部要求各地充分利用城镇老旧小区周边的道路资源,选择道路较宽、流量较小的支路,允许居民在夜间、周末、法定假期等基本停车需求较大的时段临时停车。

在当天的发布会上,公安部还要求各地清理全城24小时禁止货车通行的“一刀切”式政策,除城市核心区等特殊区域个别道路外,其他道路不得24小时禁止货车通行,每天通行时间原则上不少于6小时。

推出线上交管及定制化业务

公安部相关负责人还表示,将增加多项线上交管业务,同时,将为老年人、出国出境人员推出定制化服务等。

从6月1日起,群众在办理机动车登记、补换领牌证等交管业务时,如果不方便本人现场办理,可以通过交管12123App委托他人代为办理,不需要再出具纸质委托书。公安交管部门还将全面推进与银保监部门的信息共享,实现在全国范围内办理交管业务时,网上核查强险信息。

王国强说,目前,公安部已经组织在天津、江苏、内蒙古等15个省

区市试点交强险的在线核查,已经有3200多万名群众享受到了免于提交交强险纸质凭证这样的一个便利。

在推行交通事故处理进度和结果网上查询的基础上,从今年6月1日起,上海、江苏、山东、广东、重庆、四川等6个省(市)还试点推行交通事故证据材料网上查阅。

公安部交管局事故预防和处理指导处处长李哲介绍,推行这项便民措施之后,当事人经过申请可以通过这个网站或者是手机App就可以查阅复制交通事故的笔录、现场图还有鉴定报告,减少多次往返交警队,减少路上奔波。

为了适应目前人口老龄化的发发展趋势,方便老年人群体办理交管业务,公安部规定,60周岁以上的老年人,从6月1日起,可使用亲友的交管12123App账号,由亲友网上代办机动车牌证、驾驶证等业务。另外,对于受新冠肺炎疫情影响,在国外没有办法及时回来换领驾驶证的驾驶人,公安部也推出了相应的解决措施。

王国强说,在今年年底前,因为疫情没有及时回国换证导致驾驶证被注销的,可以在回国以后6个月内,到交管部门来办理换证手续,我们会给予恢复驾驶资格。

据北京晚报

相关新闻

6项户籍类政务服务 年底前实现“跨省通办”

公安部10日召开新闻发布会介绍,全力推动户籍管理领域高频政务服务事项“跨省通办”尽快落实落地。

2021年年底前,开具户籍类证明和工作调动户口迁移、大中专院校录取学生户口迁移、大中专学生毕业户口迁移、夫妻投靠户口迁移、父母投靠子女户口迁移等6个事项要在全国范围实现“跨省通办”。

6月底前,组织部分地方先行开展试点,在总结经验的基础上逐步推开实施,确保年底前全面落地,目前试点准备工作正在有序开展。

推进政务服务“跨省通办”,是转变政府职能、提升政务服务能力的重要途径,是畅通国民经济循环、促进要素自由流动的重要支撑,对于提升国家治理体系和治理能力现代化水平具有重要作用。据新华社

虚构教师任教经历 虚构“划线价”诱骗消费者
“作业帮”“猿辅导”被重罚

据新华社北京电 记者10日从北京市市场监管局获悉,针对群众反映强烈的校外教育培训机构乱象,市场监管总局价监竞争局会同北京市市场监管局开展联合行动,对小船出海教育科技(北京)有限公司(作业帮)和北京猿力教育科技有限公司(猿辅导)两家校外教育培训机构相关行为进行检查。

经查,作业帮在其运营的App、天猫作业帮直播课旗舰店、京东作业帮直播课旗舰店销售课程时,分别标示“¥1899 ¥2399(划线价)限时折扣”“价格3280元,参考到手价2580元”等内容。猿辅导在其运营官网、天猫旗舰店销售课程时,分别标示“¥399(划线价) ¥9”“价格¥4000.00(划线价) 亲子节价¥2099.00”等内容。经核实,相关课程均未以标示的划线价进行过交易,构成利用虚假的或者使人误解的价格手段诱骗消费者交易的行为。

依据《中华人民共和国反不正当竞争法》《中华人民共和国价格法》有关规定,5月10日,北京市市场监管局对作业帮和猿辅导两家校外教育培训机构,均处以警告和250万元顶格罚款的行政处罚。

陈旭



5月10日,在浙江省杭州市临安区龙岗镇汤家湾村,反诈志愿者服务队成员给村民宣讲如何防范新型电信诈骗。近两年来,浙江省杭州市临安区龙岗镇成立由管区民警、村干部、基层网格员等组成的反诈志愿者服务队,走村入户进行防诈反诈联防宣传,提高村民防诈反诈意识。 新华

价值2亿多元的土地 只卖5000多万元? 检察机关民事执行监督出手了!

据新华社北京电 “民事执行监督”是检察机关民事诉讼监督工作的重要组成部分,是指检察机关依法对民事执行活动实行法律监督,包括法院执行生效民事判决、裁定、调解书、支付令、仲裁裁决以及公证债权文书等。最高人民检察院10日发布的3起指导性案例中,一起土地明显被贱卖的案件,凸显民事执行监督的效力。

因涉及借款合同纠纷,湖北某房地产公司抵押的一块土地被执行拍卖。2014年7月,武汉市中级人民法院委托评估机构对该土地使用权价进行评估,评估价为5778.57万元。某房地产公司对上述评估结果不服,提出执行异议,但法院未予审查及复核。

2015年2月,涉案土地公开拍卖,某置业公司经两轮竞价,以5798.57万元的价格竞买成交。2016年6月,武汉市土地交易中心为竞买人办理变更使用权人登记时,为确定税费对涉案土地再次委托评估,确定总地价为21300.7万元。

价值2亿多元的土地仅拍出了5000多万元,其中有何“猫腻”?2018年3月,某房地产公司认为本案执行行为违反法律规定,向湖北省武汉市人民检察院申请监督,主要理由是执行程序中涉案土地的容积率明显有误,土地价值被严重低估。武汉市人民检察院依法受理。

检察机关认为,武汉市中级人民法院在工作中存在违法情形,导致土地评估价格明显低于市场价格,也没有对当时存在的异议进行审查处理。武汉市中级人民法院收到检察机关发出的检察建议书后,对此立案审查。除了确认存在执行人员失职行为导致土地价格明显低于市场价格,损害被执行人合法权益以及程序违法等问题外,还确认竞买人之间存在恶意串通的行为,严重扰乱司法拍卖秩序。

2018年12月,武汉市中级人民法院撤销了该院对案涉地块土地使用权的网络司法拍卖。某房地产公司还对某置业公司提起诉讼,法院判令某置业公司赔偿某房地产公司财产损失11760.09万元及相应利息。

刘硕



在消博会拍摄的靺鞨绣胸针。



《凝香聚瑞》花丝花篮。



在消博会拍摄的靺鞨绣工艺品。

消博会上的中国之美

首届中国国际消费品博览会,既是企业产品的交易平台,

也是文化的展示交流平台。在消博会上,许多国内参展商品蕴含

着浓浓的中国文化气息。

新华社记者周佳宜